

为天堂的孩子祝福



看图

12月14日,美国康涅狄格州纽敦市一所小学发生严重枪击事件。造成28人死亡,其中20名是儿童。12月15日,两名居民在发生枪击事件的桑迪胡克小学附近街区进行悼念。当天,美国康涅狄格州纽敦市桑迪胡克小学附近摆满了鲜花和玩具。当地居民纷纷用鲜花悼念遇难者,寄托哀思。

热词

城市精神

目前,全国27个省市都推出了各自的城市精神标语。在这些标语中,“创新”出现11次,“开放”出现10次,“和谐”出现9次,“诚信”出现7次,“包容”和“爱国”分别出现5次和3次。另外,在字数上,四成以上选用八个字长度。城市精神,是一座城市灵魂和人民的共同价值追求,显示了该城市的历史文化底蕴及特色风貌。

长征申遗

近日,由四川省社会科学院与《世界遗产》杂志社联合举办的“中国工农红军长征路线申遗”座谈会在成都隆重举行。专家们就如何推进“长征线路申遗”提出了一系列富有创意的设想。但也有人认为:长征作为中国革命的重要组成部分,已经成为一座不朽的精神丰碑,矗立在每位国人的记忆中,不需要“申遗”这样的金字招牌。

时光切片

面对日日走过的校园,有没有人留意过它四时不同的风景?扬州大学的大四学生陈子骞就是这样的一个有心人,他花费一年时间在校园几个标志地取景,最终拼接出一幅幅校园“时光切片”,将校园里标识景观的“四季”浓缩在了一张照片上,以此缅怀即将逝去的大学时光。当陈子骞将自己制作的校园风景“时光切片”上传网络后,引起网友的热切追捧。

数字

0.61

近日,西南财经大学《中国家庭金融调查报告》发布,报告显示,中国家庭的基尼系数为0.61。基尼系数是20世纪初意大利经济学家基尼提出的衡量收入分配差异程度的指标,其值在0和1之间。越接近0就表明收入分配越是趋向平等,反之,收入分配越是趋向不平等。专家指出,在解决收入分配不均问题上,需要更好地进行城镇化,坚定不移推进经济转型,并要加快完善社会保障,还要坚定不移地提高教育水平。

80%

日前,加拿大在全球32个国家发起了一项民意调查:您觉得自己大材小用了吗?结果调查显示,觉得大材小用的人比例最高的国家是中国,高达84%,排名第二、第三位的是土耳其以及希腊,分别为78%和69%。专家指出,有“大材小用”,也就有“小材大用”,这只是个心态问题。在工作上,能够脚踏实地地实干,就是“人才”。

3个太阳

近期,有关“世界末日”的谣传出现多种版本。日前,在上海、苏州、常州、南通、丹阳等地,不少市民看到天空出现了“2个太阳”甚至“3个太阳”,在南京,还有市民拍到了“倒挂的彩虹”。对此,专家表示,这些都是特殊的天象,和所谓的“末日”没有任何关系。

一家之言

感动国人的信义兄妹

上海交大附中 蒋敏然

12月13日下午,安徽霍邱县周集村村民张仁强、张仁秀兄妹终于还完了哥哥生前留下的最后10万元债务。从2008年至今历时近4年,他们硬是靠自己捡破烂、养猪养鸡等辛勤劳动,实践了自己的诺言。两位的仁义感动了无数人,许多人伸出援助之手,想为他们还清债务,都被婉拒了。

2008年,他们经营苗圃的哥哥张仁春因病去世后,欠了周集镇信用社40万元,朋友80万元,以及张仁强20万元、张仁秀15万元。哥哥病重时,一把无名火还将他的苗圃烧得一干二净。张家兄妹立誓要为当地“致富领头人”哥哥还清债务。

《左传》有云:“夫礼,天之经也,地之义也,民之行也。”信义兄妹虽学历不高,但重情至信。欠债还钱,理所当然。虽法理上张家兄妹没有义务还哥哥的债务,但作为同胞兄弟,他们清楚:欠债不还,张家于心不安,兄长地下不安,对不起朋友也对不起信用社。不管别人如何,心安即是归处。他们不要帮助、不求嗟来之食,通过自己的努力,换来的是更多人发自内心的赞美。

我感动于兄妹4年如此不平凡的信义坚守。正是在他们——物质贫贱者身上显示出精神的高贵和人性的光辉!浩然正气不正在于此吗?

时政小测验

1.中央-----会议12月15日至16日在北京举行。会议提出,2013年将以提高经济增长质量和效益为中心,稳中求进,开拓创新,扎实开局,进一步深化改革开放,进一步强化创新驱动。

2.12月7日至11日,中共中央总书记、中央军委主席习近平到广东的深圳、珠海、佛山、广州考察工作,20年后重走邓小平南巡路,再次强调-----,实干兴邦,表明了新一届中央领导集体坚持改革开放的坚强决心,向全党全国发出了凝聚力量、攻坚克难的动员令。

3.在美日韩三国每天至少花费数百万美元对朝

鲜火箭发射基地周边地区进行监视的情况下,12月12日,朝鲜宣布成功发射“-----3号”卫星后,平壤街头举行了庆祝活动。中国表示遗憾,联合国安理会开会谴责。

4.2012年12月13日是南京大屠杀75周年祭。上午,中国运-12飞机进入-----上空巡航,日本航空自卫队那霸基地出动9架战机进行拦截,当日本军机抵达钓鱼岛上空时,中方飞机已经飞离。

答案:1.经济工作 2.空谈误国 3.光明星 4.钓鱼岛